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Direction générale Sécurité & Prévention

	Appel à des propositions de projets innovants


Soutien de maximum € 50 000 Demandes avant le 15 novembre 2023

La sécurité football est un thème au cœur de l’actualité. Il y a régulièrement des incidents avec des (groupes de) supporters. Cela a un impact sur l’expérience football de la grande majorité des vrais supporters de football et sur l’image du football. Les acteurs clés impliqués dans la politique de sécurité à l’occasion de matches de football lutteront, grâce au plan d’action ‘Ensemble pour un football en toute sécurité’, contre l’utilisation illégale d’engins pyrotechniques, le racisme et la discrimination et la violence. Il s’agit de l’un des processus clés du Service Sécurité Football de la Direction Générale Sécurité et Prévention afin de contribuer à initier, faciliter et impulser des initiatives et des projets dans le domaine de la sécurité du football en se basant sur leur rôle stratégique.

Cet appel à projets vise à créer des possibilités de travailler de manière préventive et innovante afin de rendre la sécurité autour du football belge encore plus efficace. 
Nous pensons notamment à des thèmes tels que déconseiller l’utilisation d’engins pyrotechniques par des supporters dans et autour du stade, améliorer le confort des supporters, éviter et plus rapidement détecter le racisme et la discrimination, mieux communiquer avec les supporters, moderniser la gestion des tickets ainsi que des flux de supporters dans le stade et ce, en développant des applications technologiques ou numériques ou en proposant une approche innovante. 

Quel soutien ?

Dans les limites des crédits disponibles, la Direction Générale Sécurité et Prévention organise un appel à projets relatifs à la sécurité lors des matches de football. Le montant total disponible s’élève à €75 000. 

Un projet répondant aux critères d'éligibilité et de sélection peut recevoir un soutien allant jusqu'à €50.000 maximum.  

Public cible 

L’auteur de la proposition de projet :

· Un club de football de l’une des divisions suivantes : 1A, 1B, 1ère amateur, 2e amateur ou 3e amateur ;

· Une organisation footballistique coordinatrice (Pro League, Union royale belge de football, Association des clubs Francophones de Football, Voetbal Vlaanderen, …) ;

· Une fédération, un club ou une association de supporters d’un club de football belge de l’une des divisions suivantes : 1A, 1B, 1ère amateur, 2e amateur ou 3e amateur ;

· Une haute école ou université belge ;

· Une organisation ou association ayant un projet dans le cadre de la sécurité du football.

Comment demander le soutien ?

Envoyez votre proposition de projet en utilisant le formulaire de participation accompagnée des annexes nécessaires, qui sont citées dans les critères de recevabilité, avant le 15 novembre 2023 à l’adresse e-mail suivante : ‘subsidies.voetbal@ibz.be’.
Critères de recevabilité
Pour entrer en ligne de compte, la proposition introduite doit répondre aux critères de recevabilité suivants : 
· La proposition de projet doit parvenir à la Direction Générale Sécurité et Prévention par e-mail à l’adresse ‘subsidies.voetbal@ibz.be’ avant le 15 novembre 2023 ;
· La proposition est soumise à l'aide du formulaire de participation disponible sur le website ;
· La proposition doit être accompagnée d’un dossier comprenant les documents suivants :

· les statuts de l’auteur de la proposition de projet ;

· une déclaration sur l’honneur selon laquelle, à la date d’introduction, son auteur n’a pas d’arriérés auprès de l’Office national de Sécurité sociale, n’a pas de dettes fiscales, n’est pas en état de faillite, n’a pas introduit de requête en réorganisation judiciaire ;

· une description précise de la proposition de projet dans laquelle est décrite la manière dont le projet s’inscrit dans l’objectif de promouvoir la sécurité lors des matches de football, à condition qu’ils relèvent des compétences des autorités fédérales ;

· un plan d’approche décrivant en détail la manière dont le projet sera exécuté, ainsi que le calendrier d’exécution avec finalisation du projet ;

· Une proposition de budget pour l’exécution du projet contenant un calcul chiffré pour la durée du projet ainsi qu’un plan financier exposant notamment la justification de la nécessité et de la valeur ajoutée de la subvention.

Critères de sélection

Pour être sélectionné par la Direction Générale Sécurité et Prévention, il sera tenu compte des critères de sélection suivants : 

· La concordance de la proposition de projet avec les objectifs de cet appel, à savoir promouvoir la sécurité lors de matches de football ;

· La proposition de projet ne bénéficie pas déjà de subventions pour la réalisation de ce projet ;
· La proposition de projet porte sur une activité qui se situe en dehors du fonctionnement normal de l’organisation ;

· La proposition de projet doit être exécutée au cours des 12 prochains mois ;
· Preuve que l’auteur de la proposition de projet dispose d’une capacité opérationnelle et organisationnelle suffisante.
La transmissibilité et la durabilité de l’initiative (impact à plus long terme) sont des atouts.

Analyse des propositions de projet
La Direction Générale Sécurité et Prévention donnera un score global à toutes les propositions valables sur la base des critères de choix ci-après et les classera. Les projets obtenant le score global le plus élevé sont sélectionnés, en fonction du budget disponible.

· Le projet concorde clairement avec le plan d’action ‘Ensemble pour un Football sûr’ (40 %)

· (Dans quelle mesure) le projet est axé sur l’approche d’au moins l’un des phénomènes prioritaires :
· Utilisation illégale d’engins pyrotechniques ;

· Racisme et discrimination et

· Violences physiques.

· (Dans quelle mesure) le projet s’inscrit dans le cadre des 5 piliers :

· Sensibilisation et communication ;

· Infrastructure et technologie ;

· Moyens d’action/Cadre organisationnel ;

· Contrôle et suivi du respect des règles et

· Investissement en personnel de sécurité.

· Le projet a un caractère innovant ou précurseur fort  (40 %)
· Le projet est élaboré de manière qualitative avec une attention particulière pour le phasage transparent des activités et l’orientation résultats (20 %)

Total : 100 %

La liste des propositions de projet sélectionnées sur la base du score global est transmise à la Ministre, accompagnée d’un avis motivé sur le contenu des propositions de projet. La Ministre décide, par Arrêté ministériel, quels projets sont subventionnés.
Contact

Pour toutes informations complémentaires, la Direction Générale Sécurité et Prévention renvoie vers notre site internet https://www.besafe.be/fr/projets-de-prevention/appel-projet-subsides-2023. Vous y trouverez notamment l’AR du 20/09/2023 fixant les modalités d’utilisation de l’allocation visant à encourager les projets autour de la sécurité lors de matches de football, le plan d’action ‘Ensemble pour un football sûr’ et une FAQ concernant les propositions de projet.
Pour toutes autres questions, vous pouvez toujours prendre contact avec Didier Vanbesien au numéro 02 557 35 11 ou par e-mail à l’adresse didier.vanbesien@ibz.be’.
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