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Algemene Directie Veiligheid & Preventie

	Oproep tot innovatieve projectvoorstellen


Steun van maximum € 50.000 aanvragen vóór 15 november 2023
Voetbalveiligheid is een brandend actueel thema. Er zijn regelmatig incidenten met supporters(groepen). Dit heeft een impact op de voetbalbeleving van de grote meerderheid van de echte voetbalsupporters en het imago van het voetbal. Sleutelactoren betrokken bij het veiligheidsbeleid naar aanleiding van voetbalwedstrijden gaan met het actieplan ‘Samen voor Veilig Voetbal’ de strijd aan tegen onrechtmatig gebruik van pyrotechniek, racisme en discriminatie, en geweld. Het betreft één van de kernprocessen van de Dienst Voetbalveiligheid van de Algemene Directie Veiligheid en Preventie om vanuit haar strategische rol ook bij te dragen door het initiëren, faciliteren en impulseren van initiatieven en projecten op het vlak van voetbalveiligheid.

Deze projectoproep wil kansen creëren om preventief en innovatief aan de slag te gaan om de veiligheid rond het Belgische voetbal nog performanter te maken. 

We denken hierbij onder meer aan thema’s zoals het ontraden van het gebruik van pyrotechnisch materiaal door supporters in en rond het stadion, het comfort van de supporters verbeteren, het voorkomen van en sneller opsporen van racisme en discriminatie, betere communicatie met de supporters, het moderniseren van het ticketbeheer, supportersstromen in het stadion…. en dit door technologische of digitale toepassingen te ontwikkelen of door het voorstellen van een innovatieve aanpak. 

Welke steun ?

Binnen de grenzen van de beschikbare kredieten organiseert de Algemene Directie Veiligheid en Preventie een oproep tot het indienen van projecten in verband met de veiligheid bij voetbalwedstrijden. Het totale beschikbare bedrag bedraagt € 75.000. 
Een project dat aan de ontvankelijkheids- en selectiecriteria beantwoordt, kan maximaal € 50.000 steun krijgen.  
Doelgroep 

De opsteller van het projectvoorstel is :

· Een voetbalclub van één van de volgende reeksen : 1A, 1B, 1ste amateur, 2e amateur of 3e amateur;

· Een overkoepelende voetbalorganisatie (Pro League, Koninklijke Belgische Voetbalbond, Association des clubs Francophones de Football, Voetbal Vlaanderen, …);

· Een supportersfederatie, -club of - vereniging van een Belgische voetbalclub uit één van de volgende reeksen : 1A, 1B, 1ste amateur, 2e amateur of 3e amateur;

· Een Belgische Hogeschool of Universiteit;

· Een organisatie of vereniging met een project in het kader van voetbalveiligheid.
Hoe steun aanvragen ?

Stuur uw projectvoorstel aan de hand van het deelnameformulier met de nodige bijlagen, die worden meegedeeld bij de ontvankelijkheidscriteria, vóór 15 november 2023 naar het volgende e-mailadres: ‘subsidies.voetbal@ibz.be’.
Ontvankelijkheidscriteria
Om in aanmerking te komen moet het ingediende voorstel aan de volgende ontvankelijkheidscriteria beantwoorden: 
· Het projectvoorstel moet de Algemene Directie Veiligheid en Preventie per e-mail bereiken op het adres ‘subsidies.voetbal@ibz.be’ vóór 15 november 2023;
· Het voorstel wordt ingediend aan de hand van het deelnameformulier dat u terugvindt op de website
· Het voorstel moet vergezeld zijn van een dossier dat de volgende stukken bevat:

· De statuten van de opsteller van het projectvoorstel;

· Een verklaring op eer dat de opsteller op de datum van de indiening geen betalingsachterstand heeft bij de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid, geen belastingschulden heeft, niet in staat van faillissement is en geen verzoek tot gerechtelijke organisatie heeft ingediend;

· Een nauwkeurige omschrijving van het projectvoorstel waarin wordt beschreven hoe het project kadert in de doelstelling om de veiligheid bij voetbalwedstrijden te bevorderen, op voorwaarde dat zij onder de bevoegdheid van de federale overheid vallen;

· Een plan van aanpak waarin in detail wordt omschreven hoe het project zal worden uitgevoerd, evenals het tijdschema voor de uitvoering met finalisatie van het project;

· Een budgetvoorstel voor de uitvoering van het project met een cijfermatige berekening voor de duur van het project, evenals een financieel plan waarin met name de rechtvaardiging van de noodzaak voor en de toegevoegde waarde van de subsidie wordt uiteengezet.
Selectiecriteria
Om te worden geselecteerd door de Algemene Directie Veiligheid en Preventie zal rekening houden met de volgende selectiecriteria: 

· De overeenstemming van het projectvoorstel met de doelstellingen van deze oproep, namelijk de veiligheid bij voetbalwedstrijden bevorderen;

· Het projectvoorstel geniet niet reeds subsidies voor de verwezenlijking van dit project;

· Het projectvoorstel betreft een activiteit die zich buiten de normale werking van de organisatie situeert;

· Het projectvoorstel dient in de lopende 12 maanden te worden uitgevoerd;

· Bewijs dat de opsteller van het projectvoorstel over een voldoende operationele en organisatorische capaciteit beschikt.
De overdraagbaarheid en duurzaamheid van het initiatief (impact op langere termijn) is een troef.

Analyse van de projectvoorstellen
De Algemene Directie Veiligheid en Preventie zal alle geldige projecten op basis van onderstaande keuzecriteria een globale score geven en rangschikken. De projecten met de hoogste globale score worden geselecteerd, in functie van het beschikbare budget.
· Het project is duidelijk afgestemd op het actieplan ‘Samen voor Veilig Voetbal’ (40 %)

· (In welke mate) is het project gericht op de aanpak van minstens één van de prioritaire fenomenen:

· Onrechtmatig gebruik van pyrotechnische middelen;

· Racisme en discriminatie en

· Fysiek geweld.

· (in welke mate) past het project binnen de 5 pijlers:

· Sensibilisering en communicatie;

· Infrastructuur en technologie;

· Actiemiddelen/Organisatorische omkadering;

· Handhaving en

· Investeren in veiligheidspersoneel.
· Het project heeft een sterk innovatief of vooruitstrevend karakter (40 %)
· Het project is kwalitatief uitgewerkt met bijzondere aandacht voor de transparante fasering van de activiteiten en resultaatgerichtheid (20 %)
Totaal: 100 %

De lijst met de geselecteerde projectvoorstellen op basis van de globale score wordt overgemaakt aan de Minister, samen met een gemotiveerd advies over de inhoud van de projectvoorstellen. De Minister beslist via Ministerieel Besluit welke projecten er worden gesubsidieerd.

Contact

Voor bijkomende informatie verwijst de Algemene Directie Veiligheid en Preventie graag naar onze website https://www.besafe.be/nl/preventieprojecten-voetbalveiligheid/projectoproep-subsidies-2023. Hier vindt men onder andere het KB van 20/09/2023 tot vaststelling van de modaliteiten van het gebruik van de toelage voor het stimuleren van projecten rond veiligheid bij voetbalwedstrijden, het actieplan ‘Samen voor Veilig Voetbal’ en een FAQ omtrent de projectvoorstellen terug.
Bij verdere vragen kan u altijd contact opnemen met Didier Vanbesien via het nummer 02 557 35 11 of via het e-mailadres ‘didier.vanbesien@ibz.be’.
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