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Bonjour nom,
Par ce biais, nous souhaitons vous inviter à une session de discussion autour du « Respect mutuel » entre les citoyens et les métiers de la sécurité. Sur le plan local, nous souhaitons également rapprocher les citoyens et les métiers de la sécurité en organisant une soirée/matinée de dialogue et de débat dans un esprit d’égalité et de respect.
[bookmark: _GoBack]Ensemble, nous allons explorer votre ville/commune/club afin de trouver des réponses possibles à diverses questions. Comment améliorer les perceptions négatives des professionnels de la sécurité sur les médias sociaux ? Comment rendre la procédure de plainte plus transparente et plus simple pour les citoyens ? Quelles actions le gouvernement peut-il entreprendre pour améliorer le rapprochement mutuel entre les citoyens et les métiers de la sécurité ?
Par ce biais, nous souhaitons partager des informations, mettre en avant les pratiques des métiers de la sécurité et construire un réseau permettant de mettre en relation les citoyens et les métiers de la sécurité de manière positive.
En pratique
Vous souhaitez participer à la session ? Tout le monde est le bienvenu et peut s’inscrire en envoyant un e-mail à e-mail ou en appelant le numéro.
La session aura lieu à lieu et débutera à heure de début. Nous terminerons à heure. 
Au plaisir de vous voir bientôt !

Bien à vous,
Nom
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